

450143

BULETINUL OFICIAL AL REVIZORATULUI ȘCOLAR, CLUJ

Toate ordinile din acest buletin, se vor înregistra de către Direcțiunea Școalelor primare de stat și conf. din județul Cluj și se va răspunde după caz

No. 4—1938

Revizoratul Școlar al jud. Cluj.

No. 1875—1938.

TUTUROR DIR. ȘCOLILOR PRIMARE ȘI GRĂDINI DE COPII MICI DE STAT ȘI CONFESIONALE DIN ORAȘUL ȘI JUDEȚUL CLUJ.

Constatându-se o pasivitate generală față de școală, o depărtare dela datorie, o neglijență totală față de conformarea ordinelor date de autoritățile școlare, luându-și mulți învățători permisiunea de a părăsi școala fără concediu, de a nu respecta și nu lua la cunoștință cu strictă conformare ordinele date de revizorat. Directorii școlilor nu numai că nu răspund la ordinele date, dar nici măcar nu le citesc. Situațiile lunare deși se știe că trebuiesc înaintate după sfârșitul fiecărei luni, totuși nu se trimit de loc. Se înaintează rapoarte cu un scris murdar și indescifrabil pe simple fițuici, cereri de concediu pe sferturi de coală netimbrate. Răspunsurile ordinelor nu indică numărul nostru, făcându-ne să cercetăm întreaga arhivă pentru a face legătură la rezolvarea cauzei. Cercurile culturale nu și-au înaintat nici până în prezent itinerarul anului în curs, iar procesele verbale de ședință se înaintează cu întârzieri de luni.

Învățătorii titulari cărora li s'a cerut întocmirea statelor personale, deși de nenumărate ori au fost urgitați să-și înainteze actele cu amenințarea de a fi sancționați, cu toate acestea au trecut șapte lui și chiar doi ani și încă nu și-au aranjat situația.

Observațiile făcute de revizorat, amenințările, urgitățile, cu un cuvânt toate măsurile preventive ce au fost luate, au rămas fără ecou, — devenind chiar paradoxale. —

În consecință, Vă punem din nou în vedere următoarele:

1. Toate ordinele ce privesc școala și învățătorii vor fi rezolvate în cel mult trei zile dela primire.

2. In rapoarte, se va indica numărul ordinului nostru.

3. Nu se va aproba nici un concediu în interes familiar sau de boală, fără o justificare pe deplin întemeiată. Învățătorul sub nici un motiv nu va părăsi catedra până când nu va avea concediul aprobat. Concediile de boală, vor fi justificate prin certificate medicale eliberate de medic oficial.

4. Situațiile lunare se vor înainta la timpul lor, în fiecare lună, deasemenea itinerariile cercurilor culturale, procesele verbale de ședințe dela cercuri, actele pentru fișa de pensiune, actele necesare la verificarea statelor personale, precum și orice alte rapoarte la care n'ați dat răspuns, le veți înainta la timp.

5. Orele de informații la revizorat sunt între 11—1. Toți acei cari vor cerceta revizoratul în afară de orele stabilite mai sus, vor fi refuzați categoric de a fi serviți.

Orice abatere dela acest ordin, se va pedepsi fără excepție, cu reținerea salariului pe 5 zile și avcrtisment public, iar în caz de repetare, cu pedeapsa „cenzura” cu reținerea salariului pe o lună și transferare disciplinară în alt județ.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

No. 1631—1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ordinul Serv. Loc. de inv. Nr.: 8833—1938, spre luare la cunoștință și conformare: „Domnule Revizor, Intrucât în prezent țara noastră este cărmuită după o nouă Constituție, Vă rugăm să puneți în vedere membrilor corpului D-voastre didactic, ca cu predarea materiei lor în atingere cu instrucția civică și dreptul Constituțional să ițnă seamă de noua situație. Profesorii de drept, în deosebi, vor explica în serii, în conferințe, tuturor elevilor din cursul superior, senzul noiei Constituții, menită să contribue la progresul țării noastre. Veți insista ca, în orice prilej, profesori, prin activitatea lor, să contribue la ideia de ordine și la disciplinarea

elevilor, asupra educației cărora vor avea cea mai desăvârșită atenție. D-voastre personal și cu colaboratorii ce-i aveți, veți veghea la executarea acestor dispozițiuni. Învățătorii la cercurile culturale și oricând vor avea prilejul, vor face același lucru printre săteni. Ca urmare a dispozițiunilor D. L. Nr.: 870, precum și altor măsuri luate, de natură a instaura liniștea în năuntrul statului nostru destul de agitat în ultimul timp, viața politică intră și ea într'o epocă de repaus. Școala — ea, cea întâi — trebuie să se resimtă de această liniște și să caute să-și recapete înălțimea de autoritate morală, sguiduită mai ales acum în urmă. Dacă ne gândim că în cele din urmă timpuri mai ales, elementul cel mai important al școalei, acela de care depinde toată viața și progresul ei și anume corpul didactic, a fost atât de mult influențat de viața politică, — lesne ne dăm socoteala de marele câștig pe care-l va avea școala știindu-și corpul său didactic liber de orice legătură și influență politică. O consecință imediată a acestei nu poate fi decât aceea că în cancelarie să dispară orice discuțiuni cu caracter politic. Ele nu numai că produc stări sufletești în dezacord cu liniștea necesară profesorului în clasă, dar contravin la lege și pot fi provocătoare de sancțiuni. Deci îndrumăm pe cei în drept să vegheze ca în cancelarie să nu aibă loc asemenea discuții, raportându-ne imediat dacă vre-un membru al corpului didactic ar nesocoti sfaturile și măsurile arătate mai sus. Inspector General, ss. V. Candrea. L. S. Inspector Șef, ss. Gh. Popa.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1874/1938.

Ca urmare la ordinele Nr. 739,530 și 1188/1938, publicate în Buletinul Revizoratului școlar Nr. 2 și 3, Vă facem cunoscut că sunt obligați să se prezinte la examenul de definitivat pe data de 1 Mai 1938, următorii învățătorii: Olaru Maria—Adalin, Șerban Gheorghe—Aghireș, Crișan Ioan—Aghireș, Blag Anastasia—Florești, Mărgineanu Maria—Aruncata, Bulbuc Ștefan—

Baciu, Chifor Romul—Băbiu, Tulea Alexandru—Băgaciu, Oltean Victor—Bălcești—Ghiurcuța de sus, Brișan Constantin—Bălcești—Poiana Horea, Mureșan Gheorghe—Bedeciu, Oprea Alexandru—Bercea, Vincze Ana—Bicalat, Mocan Alexandru—Boj, Adam Victoria—Boj, Mureșan Gheorghe—Borșa, Luca Alexandru—Borșa, Popescu Victoria—Buteni, Pop Teodor—Calata, Homescu Elena—Călățele, Runcu Emil—Cătina, Negru Grigore—Cătina, Marin Mihai—Chesău, Chiorean Vasile—Chidea, Călian Ana—Coasta, Pleniceanu Flore—Cornești, Runcu Eugen—Cojocna Domenii, Chioreanu Pancrațiu—Cubleșul Român, Boiangiu Marin—Crișeni, Bărbulescu Toma—Dâmbu, Crăciunescu Nicolae—Dâncu, Mureșan Maria—Dârja, Top Victor—Deuș, Horgoș Irina—Baciu, Voichiță Ilie—Dolu, Cordoș Ana—Valea-Drăganului, Sopen Gavrilă—Dretea, Dragoș Ecaterina—Făureni, Manolache Constantin—Feiurdeni, Mircescu Victoria—Feiurdeni, Ghiuruțan Virgil—Feiurdeni, Iovan Vasile—Feiurdeni—Pădureni, Vereș Cornelia—Geaca, Suciú Ioan—Fildul de jos, Cârnațiu Gheorghe—Fildul de mijloc, Marin Nicolae—Fodora, Chețean Emil—Frata, Iosub Ioan—Frata Cătun, Moldovan Laruențiu—Gădălin, Giloan Maria—Cristorel, Stoica Gheorghe—Gălășeni, Lupu Victor—Gârbău, Porime Constantin—Gheorgheni, Poliac Petru—Gheorgheni, Crișan Ioan—Ghiriș, Stancioiu Silvia—Giula, Cojocneanu Teodor—Inucu, Tökes Ravecă—Isvorul Crișului, Moldovan Ioan—Jucul de mijloc, Luca Octavia—Luna de jos, Hossu Lucreția—Luna de sus, Tănase Gheorghe—Măguri Suseni, Mihai Maria—Mănășturul Român, Roșițean Constantin—Mărișel Stănești, Ghic Ioan—Mărișel Rusești, Petrașcu Mihai—Mesteacăn, Căpușan Ioan—Mierța, Nicoară Vasile—Mărgău, Dănețiu Silvia—Huedin, Tonca Gheorghe—Mărgău, Pinteia Ioan—Mihăești, Firam Pantilimon—Muntele rece, Petrea Gheorghe—Mureșenii de câmpie, Diaconu Ioan—Năoiu, Diaconu Alexandrina—Năoiu, Brudașcă Simion—Negreni, Neamțeanu Ioan—Păniceni, Hădărean Vasile—Panticeu, Suceava Octavian—Răzoare, Bădescu Ioan—Răchițele, Floca Veronica—Răchițele, Dreve Iosif—Rișca Onicești, Crăciun Alexandru—Rișca Dealul Mare, Atanasiu Gheorghe—Rișca Mărcești, Drăgănescu Nicolae—Rogojel, Drăgănescu Lucia—Rogojel, Pop Ioan—Satulung, Coroian Eusebiu—Sărata, Melinte Petru—Săliștea Nouă, Niță Emilia—Șarmașu, Bucur Elena—Cor-

padea, Moldovan Vasile—Șarmășel Gară, Bokor Irina—Săvădisla, Trestian Ioan—Sâmpetrul Almașului, Berindeanu Mihai—Sâmpetrul Almașului, Igna Nicolae—Sfăraș, Racovițan Romul—Silvașul de câmpie, Lădoșan Emil—Silvașul de câmpie, Mihoc Florica—Someșeni, Cosmulescu Petru—Someșul cald, Pârvu Constantin—Căpușul Mare, Mocan Petru—Stolna, Maghiar Silviu—Sumurduc, Rotar Constantin—Șoimeni, Tătaru Simion—Tămașa, Oltean Mihalache—Tăușeni, Mitrea Simion—Tăuțiu, Fekete Francisc—Tetiș, Pascalău Ioan—Traniș, Pascalău Anastasia—Traniș, Raicu Nicolae—Trestia, Apostol Constantin—Ugrușiu, Oniciu Valeria—Ugruțiu, Mărghitaș Lucreția—Valea Drăganului, Florescu Felicia—Cluj, Chifa Gheorghe—Visuța, Resteașan Ioan—Vișa, Nășălean Cornel—Vișinel, Horgoș Ana—Vișinel, Gancea Nicolae—Viștea, Turcu Filimon—Vultureni, Dobârtă Pamfil—Zoreni, Dâmbeanu Alexandru—Sălcuța, Mihali Felicia—Aghireș, Bârlea Vasile—Cluj, șc. Nr. 10, Tănase Gheorghe—Panticeu.

Conducătoare la școli de copii mici: Mureșan Ana—Geaca, Cioban Eugenia—Șarmașu, Trifu Paraschiva—Suceag, Rogozan Eugenia—Huedin, Radu Elena—Cojocna, Gherman Elena—Huedin, Marcu Augusta—Tic Colonie.

Toți acei cari sunt în drept a se prezenta la examenul de definitivat și au fost omiși din acest tablou, vor raporta imediat Revizoratul spre a le verifica situația.

Totodată Vă facem cunoscut că în urma verificării, datelor de înscriere la acest examen, am constatat că mulți dintre candidați, în loc de cereri timbrate, au cerut înscrierea la examen prin simple rapoarte, iar dosarul cu îndeplinirea condițiilor art. 118 din legea inv. primar, a fost înaintat incomplet ca simple anexe cereri.

În acest scop, punem în vedere tuturor celor interesați a-și complecta de urgență dosarul sub o formă ireproșabilă, cu adevăratele în ordinea aliniatelor ce vor fi prinse în scoarțe tari însoțite de un borderou explicativ.

Toți acei cari nu vor respecta aceste dispozițiuni, vor fi respinși dela examen.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1671/1938.

În conformitate cu ordinul Onor. Min. Educ. Naționale Nr. 9448/1938, avem onoare a Vă face cunoscut că vom aplica cele mai aspre sancțiuni școlilor particulare cari nu vor respecta dispozițiunile art. 63 litera f) din legea inv. particular și art. 96 din regulamentul acestei legi, precum și art. 39 din legea inv. Primar, care arată că elevii odată înscriși la școalele respective nu pot fi trecuți la alte școli fără aprobarea revizoratului școlar, trebuind să urmeze acolo unde s'au înscris până la terminarea cl. VII sau împlinirea vârstei de 16 ani.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1243/1938.

Avem onoare a Vă face cunoscut că, Ministerul prin Decizia Nr. 36930/1938 a dispus ca examenul de Gr. II al învățătorilor, cari împlinesc stagiul de 3 ani cu titlul definitiv în învățământul primar și care a fost fixat prin Deciziunea Nr. 54847/1937, pe ziua de 1 Aprilie 1938, să se amâne pentru 1 Noemvrie 1938.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. ad. 454/1938.

Avem onoare a Vă face cunoscut că On. Minister al Educ. Naționale cu ord. Nr. 32256/1938, în privința notelor la religie pentru elevii bapțiști, a dispus ca la școlile unde se predă religia de predicatori bapțiști au dreptul să dea note, iar acolo unde nu există asemenea predicatori, nota de religie va fi dată de învățătorii respectivi.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1560/1938.

Avem onoare a Vă facem cunoscut că în fiecare săptămână Lunea și Joia între orele 14—16 p. m. biblioteca pedagogică județeană a școlii normale de învățători din Cluj, va sta la dispoziția învățătorilor pentru a distribui cărți cititorilor.

Cărțile împrumutate se vor restitui în cel mult 14 zile dela primirea lor.

Toți acei cari au cărți ridicate și nu le-au restituit la timp, sunt rugați a le restitui imediat.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1321/1938.

Avem onoare a Vă transmitem în copie ord. Min. Educ. Naț. Nr. 44552/1938, spre luare la cunoștință și conformare: „*Domnule Revizor, Ministerul Agriculturii cu adresa Nr. 62522/1938, ne aduce la cunoștință, că pentru intensificarea și coordonarea acțiunii de îndrumare agricolă în broșura intitulată „Programul de lucru al organelor Ministerului Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției, lucrările ce trebuiesc efectuate de către Serviciile sale în cursul lunilor: Martie, Aprilie și Mai a. c. Ridicarea agriculturii fiind astăzi un imperativ național, este necesar ca la aceasta acțiune să colaboreze toate organele administrative, precum și organele și instituțiunile cu caracter cultural. Pentru aceasta, Ministerul Vă roagă să luați măsurile necesare, punând în vedere învățătorilor dela școlile primare că sunt obligați să colaboreze la acțiunea de îndrumare agricolă întreprinsă de serviciile locale ale Ministerului Agriculturii și Domeniilor, dând întreg concursul lor acestei opere, de a cărei însemnătate națională și economică, trebuie să fie pătruns orice bun român. Programul sus menționat s'a distribuit de Ministerul Agriculturii, în număr suficient Camerilor de Agricultură pentru a fi răspândite în toate cercurile cuvenite. p. Director General, ss. Al. Voinescu. Subdirector, ss. C. Angelescu”.*

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1498/1938.

Avem a Vă face cunoscut că, Ministerul prin ordinul Nr. 19166/1938, în urma avizului Consiliului Permanent Nr. 319/1938, reintegrează în învățământ pe dna Maria Stancu conform legii. Se va prezenta în acest an la alegerea locurilor.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1765/1938.

În conformitate cu ordinul Ministerului Muncii și Sănătății Nr. 168689/1938, recomandăm revista „Liga Temperanța” pentru combaterea alcoolismului, în scopul de a fi mai răspândită în corpul didactic, care după statute face parte de drept în comitetul „Ligei Temperanța”.

Costul abonamentului este de 40 lei anual.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1754/1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ordinul Min. Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției Nr. 76148/1938, spre luare la cunoștință: „Domnule Revizor, De cinci ani revista „Satul” apare în fiecare primăvară într'un număr sărbătoresc închinat „pomilor și păduri”. La acest număr colaborează toți specialiștii cu articole practice de sădire, îngrijire și valorificare a acestor ramuri de bogăție ale țării, cât și cu indemnuri și literatură potrivită acestui scop. Intrucât este cea mai bună lectură care servește la serbarea sădirii pomilor și arborilor, ce se organizează în toată țara conform programului agricol și conform art. 13 din legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii, Ministerul recomandă acest număr special din revista „Satul” autorităților cari colaborează la aceste serbări, comnadând urgent numărul

de exemplare de care aveți nevoie, în raport cu puterile de plată ale fiecăruia. Administrația Revistei informează că numărul acesta special, se trimite contraramburs cu lei: 10 exemplarul pe adresa „Revista „Satul“ B-dul Căp. Aviator V. Craiu Nr. 13, București 3. p. Ministrul Agriculturii, Domeniilor și Cooperăției. ss. Indiscifrabil. p. Directorul Agriculturii, ss. Teodoru”.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1533/1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ordinul Onor. Min. Educ. Naț. Nr. 30156/1938, spre luare la cunoștință: „*Domnule Revizor*, Societatea comerțul zahărului organizând o anchetă prin reprezentanții săi, în numeroase comune rurale, a constatat că în unele cazuri, broșurile și tablourile murale ce au fost întocmite spre a servi drept material pentru conferințe, nu au parvenit Dlor învățători, cari trebuiau să arate populației rurale importanța nutritivă a zahărului. În alte cazuri s'a constatat că, deși materialul de propagandă a sosit la destinație, nu i s'a dat nici o întrebuintare și nu s'a ținut nici o conferință. Față cu cele constatate și arătate de Societatea comerțului zahărului, binevoiti a lua măsuri, ca învățătorii să țină conferințe, să dea sfaturi și să facă propagandă pentru intensificarea consumații zahărului, arătând importanța și rostul lui în alimentație, cum și pericolul pe care il prezintă subalimentația pentru sănătatea populației sătești. p. Director General, ss. Al. Voinescu. Subdirector, ss. C. Angelescu”.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

Nr. 1251/1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ordinul Min. Educ. Naț. Nr. 34689/1938, spre luare la cunoștință: „*Domnule Revi-*

zor, Revista de literatură și cultură pentru popor „Satul” care apare în București, B-dul Căpitan Aviator V. Craiu Nr. 13, este o publicațiune de propagandă culturală, care are de scop să desvolte cât mai mult gustul de citit la sate și a îndruma pe săteni în chestiunile ce-o interesează în legătură cu agricultura și starea economică. În revistă să publică articole despre agricultură, cu toate ramurile ei (pomi, păduri, vite, păsări, etc.), medicină, religie, juridice, monografii, economice, literatură (proză, poezii, folklor), sfaturi, jocuri, știri din țară și străinătate și tot ce ar interesa pe sătean. Ministerul apreciind utilitatea acestei reviste o recomandă din nou pentru bibliotecile școlare și Vă roagă a comunica aceasta tuturor școalelor primare din județ. Doritorii se vor adresa la redacție pe adresa de mai sus, abonamentul pentru școalele primare fiind de 100 lei anual. p. Director General, ss. Al. Voinescu. Subdirector, ss. C. Angelescu”.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

BCU Cluj / Central University Library Cluj
Nr. 1873/1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ordinul Min. Educ. Naționale Nr. 55715/1938, spre luare la cunoștință: „*Domnule Revizor*, Domnii N. C. Teodorescu din București, Str. Brezoianu Nr. 24, și Iosif Scharf din Cernăuți, au inventat un aparat susținători de cărți pentru citit și copiat care permite elevilor să aibă o ținută dreaptă, în fața cărții plasate pe aparat în locul ținutei aplecate, încovoiate cu cartea pe masă sau bancă de școală. Ministerul apreciind foloasele ce pot decurge din întrebuințarea acestui aparat, — în combaterea tuberculozei la vârsta cea mai expusă afecțiunilor, prin faptul că ținuta impusă de poziția cărții de pe aparat, favorizează dezvoltarea și lărgirea toracelui, — îl recomandă pentru școale și elevi, fără a fi însă obligatoriu. Comenzile se vor adresa Dlui N. C. Teodorescu, cunoscând că prețul unui aparate este de 30 lei. Comunicați aceasta școalelor respective din județ. Ministru, ss. Toni. Director General, ss. Al. Voinescu”.

Cluj, 8 Aprilie 1938.

Revizor școlar,
V. Chintoanu.

Subrevizor școlar,
I. Mihoc.

*Comitetul Școlar Județean
al jud. Cluj.*

Nr. 280/1938.

**TUTUROR COMITETELOR ȘCOLARE RURALE
DIN JUDEȚUL CLUJ.**

CONVOCALE.

În conformitate cu dispozițiunile art. 25 din Decretul Lege pentru organizarea comitetelor școlare, combinat cu art. 76 din Regulamentul pentru aplicarea susnumitului decret, comitetele școlare din jud. Cluj, sunt rugate a delega din sânul lor câte un membru, pentru a lua parte la adunarea generală școlară județeană, care va avea loc în ziua de 17 Aprilie 1938 (Duminica Floriilor), orele 10 a. m., în sala festivă din Palatul Prefecturii județului, având următoarea

BCU Cluj / Central University Library Cluj
Ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței și stabilirea prezenților.
2. Dare de seamă despre activitatea și gestiunea comitetului școlar județean și despre mersul comitetelor școlare rurale.
3. Fixarea contribuțiilor la cari vor fi impuse comitetele școlare rurale, în anul financiar 1938/1939.
4. Votarea bugetului de venituri și cheltueli pe exercițiul financiar 1938/1939, și angajarea unui secretar arhivar.
5. Eventuale propuneri.
6. Alegerea a 2 membrii, dintre delegații comitetelor școlare rurale, în comitetul școlar județean, pe timp de 4 ani.

Vi se atrage atențiunea, ca orice absență nemotivată din adunare, atrage după sine amendarea delegatului-lipsă.

Pentru cazul, că la prima convocare nu se întrunește majoritatea absolută a membrilor, adunarea se va ține în ziua de 1 Maiu 1938, la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi, când va lucra și proceda la desbatări și alegeri cu orice număr de membrii.

Atragem atențiunea Domnilor Delegați, să aibă asupra Dlor,

delegația scrisă din partea comitetului școlar pe care-l reprezintă și că, pentru justificarea Dlor ca prezenți la adunarea generală, să se prezinte în biroul Comitetului școlar jud. pentru semnare și viză.

Cluj, 28 Martie 1938.

Președintele Adunării generale școlare
generale
Prefect:

Colonel, ENESCU MANOLE.

Aj. Secretar
Teodor Bere.

*Comitetul Școlar Județean
al jud. Cluj.*

Nr. 326/1938.

TUTUROR COMITETELOR ȘCOLARE RURALE
BCU CLUJ DIN JUDEȚUL CLUJ. ary Cluj

Domnule Președinte,

În baza ordinului Casei Școalelor Nr. 9632 din 30 Martie 1938, se amână adunarea generală școlară județeană pentru ziua de 8 și 15 Mai, dacă la prima convocare nu se întrunește majoritatea membrilor.

Ora, locul și ordinea de zi stabilită în convocatorul Nr. 280/1938, rămâne aceiași.

În conformitate cu ordinul amintit, Vă punem în vedere, că veți îndeplini formalitățile necesare pentru ca să convocați adunarea generală a comitetului de prezidenți în ziua de 17 Aprilie, iar dacă nu se întrunește majoritatea, adunarea se va ține la 1 Mai a. c. cu orice număr de membrii.

Toate comitetele școlare rurale sunt obligate să-și înainteze atât bugetul pe exercițiul 1938/1939, cât și contul de gestiune pe exerc. 1937/1938, spre verificare, până la data de 5 Mai a. c.

Orice întârziere va atrage după sine pedepsirea vinovaților.
Pentru lunile Aprilie, Mai și Iunie a. c. veți face cheltueli

conform prevederii bugetului pe 1937/38, urmând ca eventuala diferență în plus, pentru aceste trei luni, să se ordonânțeze după aprobarea bugetului pe exerc. 1938/39, de către Comit. școl. jud.

La alcătuirea bugetului pe ex. 1938/39, veți ține seamă de următoarele instrucțiuni:

1. Se va prevedea în bugetul nou, o cotă de 2% pentru Străjerii Țării, care se va consemna la Casa de Depuneri în contul Străjii Țării, iar recipisa se va înainta la Straja Țării, în București, Calea Victoriei Nr. 52.

2. Se va înscrie o cotă de 2% pentru întreținerea automobilelor dela Inspectoratul școlar regional Cluj.

Ambele cote se vor percepe asupra veniturilor ordinare primite dela comună.

3. Cota comitetului școlar jud. urmează a se stabili în adunarea generală școlară județeană.

4. Vă atragem atențiunea asupra dispozițiunilor art. 217 din legea de org. a Ministerului, care prevede că fondurile comitetelor școlare se consideră bani publici oricare ar fi originea sau proveniența acestor fonduri și nu se poate mânui decât cu observarea strictă a legii contabilității statului și pe baza unui buget aprobat de comitetul școlar județean.

Rectificări de bugete și deschideri de credite în cursul anului nu se pot admite decât pe baza aprobării speciale a com. școl. jud., cerută de comitet în momentul când este nevoie de rectificare sau deschidere.

5. Art. 215 din Legea de org. a Ministerului prevede, că proprietatea bunurilor comitetelor școlare este a statului, reprezentat prin Casa Școalelor și nici o schimbare în situația juridică sau de fapt nu se poate face decât cu autorizația specială a Casei Școalelor și de aceia, Vă atragem atențiunea, că nu se poate vinde, transforma, construi, dărâma, schimba, destinația imobilului, chiar mobilierului, fără o aprobare specială a Casei Școalelor, autoritatea tutelară a comitetelor școlare prin lege.

6. Pentru cheltuelile de reparații, combustibil, nutriment, imprimare, etc. se vor ține licitații sau contractări prin bună învoială.

7. În bugetul comitetelor școlare nu se admite înscrierea nici unei cheltueli de deplasare.

8. În ce privește gestiunea comitetului, dosarele actelor justificative le veți redacta în 3 exemplare.

Din acestea ni se vor înainta: un dosar cu actele originale și un dosar cu actele în copie.

Ambele dosare vor fi aranjate pe articole și îmborderate, în conformitate cu instrucțiunile date de noi prin ordinul Nr. 1029/1937.

Borderoul va cuprinde bonurile în ordinea executării operațiunilor. Imediat la bon se va acluda actul sau actele justificative (factură pentru materiale, chitanță pentru muncă prestată, stat de plată pentru servitor).

Dacă sumele sunt mai mari de 500 lei și privesc reparațiuni sau preocupări de materiale, se va anexa și proces verbal de recepție redactat aparte, iar dacă actul privește lucruri cari intră în inventarul școlii se va nota pe act și numărul sub care a fost trecut în inventar.

Pe copiile actelor justificative se va nota Nr. bonului de plată la care se referă actul.

Toate comitetele școlare rurale sunt obligate să aibă neapărat, următoarele registre: chitanțier, bonuri de plată, jurnal cassa și partizi de venituri și cheltueli, pe cari le vor ține la zi.

Toate registrele și dosarele vor fi numerotate, șnuruite și parafate de comitet.

Acolo unde există ateliere școlare se vor introduce, registrul inventar și reg. de comenzi și se va constata activitatea maștrilor după veniturile ce se vor realiza de către ateliere.

Aceste venituri se vor repartiza conform art. 31 din regul. legii inv. primar.

Timbrarea actelor se va face în conformitate cu instrucțiunile ord. nostru Nr. 1029/1937 și complectării ord. Nr. 1029 publicată în partea of. Nr. 7/1937.

Asupra timbrării actelor dela 17 Martie 1938, Vă vom da instrucțiuni circulăre.

9. Terenurile școlare rămase disponibile după formarea câmpului de experiență, se vor arenda numai învățătorilor și învățătoarelor și este interzis să se scoată în licitație și să se arendeze locuitorilor din comună.

Prețul arendeii este prețul regional stabilit de Ministerul Agr. și Domeniilor prin Serv. agr. jud., care a fost publicat de noi sub ord. Nr. 1029/1937.

Vă punem în vedere, că vom lua măsuri de disolvarea comi-

tetului care se va abate dela dispozițiunile date de forul nostru tutelar: Casa Școalelor.

Totodată Vă punem în vedere, că în urma intervenției Casei Școalelor, Ministerul de Finanțe a dispus:

„Urmărirea și încasarea sumelor datorate de comunele rurale comitetelor școlare rurale, drept contribuții de 14% din totalul veniturilor bugetare ordinare, să se facă prin organele fiscale“.

Cluj, 7 Aprilie 1938.

Președintele Comit. școl. jud.

p. Prefect-Colonel

ss. *Dr. Ioan Ciuca*, subprefect.

Aj. Secretar,

ss. *Teodor Bere*.

Publicație de Convocare a Adunării Generale.

*Banca Populară a Corpului Didactic Primar
„Solidaritatea“ din Cluj.*

BCU Cluj / Central University Library Cluj
CONVOCARE No. 6.

În conformitate cu dispozițiunile art. 40 din statut și potrivit hotărârii consiliului de administrație din ședința dela 12 luna Maiu anul 1937, se aduce la cunoștința membrilor Băncii Populare a Corpului Didactic Primar „Solidaritatea“ din Cluj, că sunt convocați în

ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ

în ziua de 8 luna Maiu 1937 ora 9 în localul Școlii primare de stat No. 7 din Cluj pentru a discuta și hotărâri asupra chestiunilor prevăzute în ordinea de zi.

Dacă în această zi nu se va putea întruni majoritatea membrilor cum prevede art. 90 din statut, ședința adunării generale se va amâna pentru ziua de 8 luna Iunie anul 1938, orele 11 a. m. în acelaș local, cu aceeași ordine de zi și când se va ține cu oricâți membrii vor fi prezenți.

Bilanțul, contul de profit și pierdere, partida fiecărui societar și registrele de contabilitate se pot vedea de D-nii membrii

conform art. 84 din statut, chiar de acum la sediul băncii în orice zi în orele de birou.

Ordinea de zi:

1. Constituirea biroului și constatarea membrilor prezenți.
2. Darea de seamă a consiliului de administrație asupra mersului operațiunilor societății în anul 1937.
3. Raportul Comisiunii Cenzorilor.
4. Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierderi, împărțirea beneficiului de 40.980 lei și descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe anul 1937.
5. Fixarea sumei maxime pe care banca o poate împrumuta dela Federală, Banca Centrală, etc.
6. Stabilirea dobânzei ce banca o va lua dela împrumuturi acordate societărilor și nesocietarilor.
7. Fixarea maximului de împrumut ce se poate acorda unui societar sau nesocietar.
8. Stabilirea sumelor ce se pot împrumuta cooperativelor din localitate și condițiunile acordării acestor împrumuturi.
9. Stabilirea condițiunilor de primirea depunerilor spre fructificare și dobânda ce urmează a li se plăti.
10. Să se ia cunoștință de împrumuturile membrilor din consiliul de administrație și cenzori.
11. Votarea bugetului pe anul 1938.
12. Alegerea a câte unui asociat delegat cu drept de vot care să reprezinte cooperativa în adunarea generală a Uniunii și federalei sau altei unități cooperative la care este asociată cooperativa.
13. Să se ia cunoștință de rezultatul inspecțiilor făcute de cenzori și organele instituțiilor de control și să se avizeze asupra măsurilor și sancțiunilor ce urmează să se ia.
14. Să ia cunoștință de raportul delegaților care au participat la adunarea generală a instituțiilor, cooperative la care este afiliată.
15. Alegerea a 3 membrii în consiliul de administrație în locul D-lor Ioan Pescariu, Nicolae Grosu și Dumitru Tăuțean, ale căror mandate au expirat.
16. Alegerea a 3 cenzori și 3 supleanți.
17. Eventuale propuneri.

Voturile adunării se fac prin ridicare de mâini afară de cazul când se va cere votul secret în conformitate cu statutele.

Deciziunile luate de adunarea generală în limitele actului constitutiv, statutelor și legii sunt obligatorii pentru toți societarii.

Nici un societar nu poate avea mai mult decât un singur vot, oricare ar fi numărul părților sociale ce posedă.

Cei absenți și femeile vor fi reprezentați prin un mandatar societar, care trebuie să aibă mandat scris. Femeile măritate pot fi reprezentate prin soții lor dacă sunt asociați fără mandat scris. Un mandatar nu poate reprezenta decât un singur societar în afară de votul lui. Procurile să se înainteze din timp biroului Societății.

Administratorii nu pot să ia parte la vot: a) pentru aprobarea bilanțului și b) rezoluțiunile ce privesc responsabilitatea lor, art. 163 c. com. și nici nu pot reprezenta ca mandatar pe un asociat lipsă dela adunare.

Cluj, la 3 Aprilie 1938.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Președinte,
Vasile Chintoanu.

Contabil,
Vasile Bojan.

BILANȚUL

încheiat la 31 Decembrie 1937.

Activ		Pasiv	
Denumirea conturilor	Sume	Denumirea conturilor	Sume
Cassa	211.920	Capital social vărsat	609.616
Datoria la Soc. Coop. .	805.085	Fond de rezervă .	19.016
Mobilier	7.000	Rezervă nestatutară	13.000
		Fondul cultural . .	3.883
		Fond amort. și mob.	5.000
		Depuneri spre fruct.	332.510
		Profit și pierdere .	40.890
Total: .	1.024.005	Total: .	1.024.005

CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE
încheiat la 31 Decembrie 1937.

D e b i t		C r e d i t	
Cheltueli	Sume	Venituri	Sume
Cheltueli generale	4.988	Dobânzi și beneficii	
Salarii	12.300	din oper. obișnuite	69.561
Cheltueli de control	766		
Cheltueli deplasare	1.484		
Impozite comerciale	5.057		
Dob. la dep. spre fruct.	3.986		
Totalul cheltuelilor	28.581		
Benef. net de reportat	40.980		
Total:	69.561	Totalul veniturilor:	69.561

Președinte,
Vasile Chintoanu.

Casier,
Traian Zinveliu.

Contabil,
Vasile Bojan.